

省妇联副主席吕惠兰莅代县督导调研妇女手工创新发展“十四五”规划编制工作

为深入推进党史学习教育,落实“我为群众办实事”实践活动,把握新时代妇女发展和家庭建设特征,回应人民群众对美好生活新期盼,不断深化巾帼创新创业工程,9月22日至23日,省妇联党组成员、副主席、省妇联办主任吕惠兰,市妇联党组书记、主席邢雨花一行8人就妇女手工创新和妇女儿童发展“十四五”规划编制工作莅代开展督导调研。县委副书记贾平华、县妇联主要负责同志一同参加调研。

调研组一行先后深入省市巾帼创业示范基地、代县游客中心巧手部落雁绣坊、雁剪阁、绣梦阁、雁晶刺绣坊、白晓玲面塑展厅,参观了代县巧姐作品展,观看了栩栩如生的刺绣、剪纸、布艺、面塑作品,听取了非遗传承人关于作品创作的情况介绍,与绣娘们亲切交谈,详细了解她们参与手工创新工作、带领妇女巩固脱贫成果助力乡村振兴的情况。省市领导要求我县各级妇联要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,持续开展党史学习教育和“四史”宣传教育,坚持党的领导,筑牢初心使命,牢记“国之大者”,把“两个维护”体现到履职尽责的实际行动中,进一步加强思想政治引领工作,解放思想、打开思路,推动妇联改革向基层延伸,增强政治性先进性群众性,做好代县妇女儿童发展“十四五”规划编制工作,抓住村妇联换届后年轻化、知识化、结构优、能力强的优势,乘势而上开创全县妇女儿童工作新提升!

在三晋巾帼脱贫农业示范基地——代县景荣种植专业合作社,调研组一行认真了解巾帼创业就业、带领妇女助力乡村振兴情况,实地深入葡萄、草莓、无花果、茴子白等种植大棚,详细了解合作社经营管理情况、规模效益、深化省校合作带动妇女群众参与情况。要求县乡村三级妇联组织继续深入开展“乡村振兴巾帼行动”“科技创新巾帼行动”“巾帼文明岗”创建等,引领妇女坚定不移听党话跟党走,在巩固脱贫成果、维护粮食安全、推进乡村建设中,勇于担当作为,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。

在峨口西村省级非遗传承人白晓玲的面塑作坊,大家欣赏了百鸟朝凤、中秋花糕等蕴含中华民族传统文化、鲜活有趣的面塑作品。当得知白晓玲面塑作为全省唯一的面塑非遗作品入选今年的服贸会后,吕惠兰给予高度评价,希望代县巧姐、优秀手工业带头人发挥引领作用,带动全县广大农村妇女巩固脱贫成果,助力乡村振兴,以实际行动迎接省市党代会、献礼伟大祖国的生日!

县人大常委会组织代表视察项目建设感受发展成果

本报讯(实习记者 程羽燕 何静)9月15日上午,县人大常委会主任郭万国,副主任闫耀勇、王秀芳、李诺、高步峰带领部分省、市、县人大代表,深入我县部分产业项目、民生实事项目现场,切身感受全县转型升级正当其时、项目建设风起潮涌的十足干劲。旨在推动政府工作、活跃代表活动,进一步增强代表履职尽责的热情和实效。政府副县长李宝炎、县发改局负责同志一同视察。

视察组成员一路行、一路看、一路评、一路议,先后实地观摩了乾福年产120万吨球团项目、代县三馆一院工程项目、雁门关旅游公路G108线至白仁岩段项目和代县工业园区基础设施建设项目以及入驻生产的久力新

型材料机械制造分厂项目、微晶耐磨材料制品、光伏玻璃生产加工及销售项目。看到一处处如火如荼的项目建设现场,一个个已建成或即将建成并投入使用的项目,代表们倍感振奋。

代表们对我县大手笔推进、大气魄发展重点项目的做法表示认同,对2021年项目建设所取得的成绩给予了高度评价。一致认为,近年来,在县委、县政府的坚强领导下,抓项目、强园区、促发展、惠民生,各项基础设施提升显著,经济发展动力强劲,县域高质量发展迈出了坚实有力的步伐。

代表们纷纷表示,将以饱满的政治热情和高度责任感,充分发挥好人大代表协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的作用,将代县人民的精气神凝聚起来,为全县经济社会发展和项目建设加油助力。

政协办党支部开展9月主题党日活动

在政协常委会议室,全体党员集中学习了习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神;省委书记林武在忻州市调研讲话指示精神;县委、县政府近期系列重要文件,《中国共产党组织建设一百年》(第一编)。

陈月峰指出,全体党员要切实加强学习,提高认识、锤炼党性,坚定信念,充分发挥先锋模范作用,以实际行动履行好政协各项职能,为推进全县各项工作高质量发展做出新的更大贡献。

我县召开“非遗”项目进校园工作专题会议



本报讯(记者 石俊文)9月22日下午,代县“非遗”项目进校园工作专题会议在县委三楼会议室召开,深入贯彻落实习近平总书记关于非物质文化遗产保护和传承的重要论述,全面贯彻中央、省委、市委加强“非遗”传承决策部署,就扎实推进“非遗”项目进校园工作进行安排部署。县委书记张生明出席并讲话;县委副书记、县长温安娜主持会议。县委常委、宣传部部长曹玉祥,政府副县长陈文秀,县委办、政府办、文旅局、教科局、融媒体中心、代县中学初中部、四中、五中、职业中学、实验小学、东关小学负责人,“非遗”项目传承人代表参加会议。

张生明指出,推动“非遗”项目进校园,是深入践行习近平总书记“积极培养传承人”要求的重要举措,也是一件功在当代、利在千秋的文化盛事,对于保护代县本土文化具有十分重要的意义。

张生明要求,留住传承,就是留住了历史传统,保护“非遗”,就是保存了文化命脉。要以对代县人民负责、对代县这块热土负责、对代县的历史和未来负责的态度,扎扎实实把“非遗”项目进校园工作开展好、落实好、坚持好,

齐心协力为雁门优秀传统文化的弘扬与发展作出新的更大的贡献。

张生明强调,要以“非遗”文化为抓手,加强“非遗”保护传承,增进全民文化自信。通过“非遗”项目进校园、进课堂,厚植全县中小学生的文化自信,让雁门“非遗”文化得到精心守护,把历史文脉更持久、更深入地传承下去。要以学生为主体,加强“非遗”文化传承,切实提高创新能力。将“非遗”文化融入学校教育和学生生活,培养“非遗”保护意识,自觉承担起传承责任,为“非遗”文化传承发展储备高素质人才,让雁门优秀传统文化薪火相传。要以学校为载体,丰富学生精神生活,加强校园文化建设。精心选择“非遗”项目,以点带面高质量推进,创新形式突出特色,加强运用有效传承,在丰富学生课余时间、推进校园文化建设的同,有效壮大“非遗”传承队伍数量,全面提高全县“非遗”传承质量。要以组织为依托,凝聚工作合力,推动“非遗”传承行稳致远。成立“非遗”项目进校园领导小组,强化统筹协调、责任担当,强化宣传引导,以点示范,扩大“非遗”项目进校园活动的社会影响力,提升全县传统文化传承力。

温安娜要求,要提高认识抓推进,高度重视开展“非遗”项目进校园的重要意义,切实抓好落实。要明确责任抓推进,各有关部门要各尽其责、协同发力,“非遗”传承人要出智出力、献计献策,为代县“非遗”项目的保护传承发展贡献自己的力量。要强化引导抓推进,加大宣传力度,在全县掀起学习传承“非遗”项目的高潮,加深对本土“非遗”的理解、传承与发展,为开创“非遗”保护新局面贡献力量。

会上,陈文秀就“非遗”项目进校园工作作了安排部署;县文旅局、教科局主要负责人就“非遗”项目进校园前期工作和学校前期准备工作分别作了汇报。

我县召开新时代文明实践所站建设现场会

本报讯(实习记者 张凯乐 程羽燕)为总结交流我县新时代文明实践所、站建设经验,以先进带动后进,加速推动全县新时代文明实践所、站建设实现新进展,9月26日上午,代县召开新时代文明实践所、站建设现场会,县委常委、宣传部长曹玉祥出席现场会并讲话,县委常委、雁门关镇党委书记白冰洋和各乡镇负责人参加现场会。

现场会前,曹玉祥一行先后前往上磨坊乡、峪口镇新时代文明实践所,上馆镇橙草沟村、雁门关镇太和岭口村、阳明堡镇南关村、峪口镇金盘村新时代文明实践站进行现场参观,并听取相关负责人有关经验做法的介绍。

随后在峪口镇政府会议室召开新时代文明实践所、站建设现场会。会上,峪口镇党委书记致辞;上磨坊乡、峪口镇相关负责人和橙草沟村、南关村、金盘村支部书记依次作了交流发言;县文明办主任就相关工作作了安排部署。

曹玉祥强调,一要突出政治功能。把新时代文明实践所、站建设成为学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、宣讲党的方针政策的前沿阵地,成为主流意识形态的教育主体、传播平台,成为推进移风易俗的宣传文化和精神文明建设主阵地;二要突出实践为民。既要聚焦宣传群众、教育群众、引导群众,坚定群众共产党好、中国特色社会主义好的政治信念和文化信念,又要联系群众、关心群众、服务群众,通过多措并举,打通群众急难愁盼最后一公里的问题,让群众在家门口享受优质服务;三要突出阵地建设,坚持因地制宜原则,摒弃形式主义,整合各类资源,把新时代文明实践平台打造成最接地气、最能解决群众诉求的工作平台;四要突出团队建设,组建好志愿服务队伍,形成完整工作模式,让新时代文明实践所、站成为党委政府和群众的“连心桥”;五要突出典型引领,重点打造一批示范效应明显的“领头雁”,大力宣传掀起全民参与“热潮”;六要突出组织领导,完善组织架构,加强监督考核,努力形成可复制、可推广的新时代文明实践中心所、站建设的代县经验,切实打造代县宣传思想、精神文明建设工作品牌,实现更有活力、更有成效、更可持续发展。